

共青团中央中国光华科技基金会向海西学子捐赠100万码洋图书

本报讯(记者 谢拉毛 吴燕华) 12月10日,共青团中央中国光华科技基金会“我为高原献图书”公益慈善活动之向海西学子捐赠图书仪式在德令哈市第一中学举行。浙江省援青指挥部指挥长,州委副书记、副州长詹茂伟主持捐赠仪式并讲话。

仪式上,德令哈市教育局、青海长丰建设工程有限公司负责人作了发言,共青团中央中国光华科技基金会党委

副书记、秘书长张达为海西高原学子捐赠了一百万码洋图书,德令哈市教育局和德令哈市第一中学向共青团中央中国光华科技基金会回赠了锦旗、学生书画作品。

张达表示,要关心青少年的阅读,让孩子们养成阅读习惯,快乐阅读,健康成长。也希望相关部门要把捐赠的图书发放好、使用好,充分发挥作用,引导海西广大学子从小树立远大理

想、热爱阅读、立志成才、报效国家。共青团中央中国光华科技基金会将进一步支持海西州教育事业的发展,进一步关注海西州广大青少年的健康成长。

詹茂伟说,浙江海西因为对口支援结成了亲密无间的“铁兄弟”。教育援青是浙江援青工作的重中之重,第五批援青团队进青以来,指挥部动员各方面力量,落实文化教育援青项

目23个、资金8350万元。此次捐赠活动充分体现了共青团中央中国光华科技基金会对海西民族地区教育事业的无尽关怀和支持,对高原学子的无比关心和厚爱,将对海西州高原学子社会责任感的培养有很大的教育意义和引导作用,激励更多的社会爱心人士参与社会公益事业中去,帮助更多的高原学子放飞希望,实现人生理想。

青海日报讯(记者 马振东 陈贊业) 近日,随着海西州冬春季旅游系列活动拉开大幕,格尔木市积极响应激活“冷资源”,众多冬春季文化旅游特色活动相继开启,让寒冷的冬季焕发出火热的旅游活力。

据了解,格尔木市重点打造六子湖生态文化教育基地滑冰场项目,将引入超过20种丰富多样的冰上活动,预计在12月底正式面向游客开放运营。此外,精心筹备、重磅推出涵盖3大板块共18项精彩纷呈的冬春季文化旅游活动。其中,海西州第七届冬季骆驼文化旅游节暨非物质文化遗产展示活动集中展现当地独特的民俗文化与传统技艺;慕生忠将军“两路”精神微型舞台剧则以艺术形式传承和弘扬坚韧不拔的“两路”精神;“盛世中国年·幸福格尔木”第五届主题年货节活动等一系列节庆活动,将营造出浓郁的节日氛围。还有2024—2025年格尔木市冬春季大众冰雪嘉年华活动、元旦环城健步行活动、各类迎新春赛事活动、文化展览展示活动以及藏历“木蛇”新年文艺活动、查干萨日祭火节、社火集中展演、元宵节猜灯谜活动、“火树银花元宵焰情满高原盐湖城”焰火秀等,一系列丰富多元活动的开展,有望充分挖掘并释放格尔木市冬春季旅游市场的消费潜力,为旅游市场注入全新活力。

近年来,格尔木市积极营造良好的冬季旅游氛围,紧密贴合冬季文旅市场的需求变化趋势,持续创新文旅融合场景,全力探索并开启“冰雪+体育+文化+旅游”的全新融合发展模式。通过精心策划设计冬春季旅游各项活动,不仅为广大市民和游客精心烹制了内容丰富、形式多样的文旅盛宴,还有力推动了全市文旅产业的转型升级,显著提升了自身的创新服务能力,促进了旅游市场消费潜力的持续释放,让格尔木的冬季旅游逐步成为地区旅游经济新的增长极与亮点。

茫崖

筑牢就业“稳定器” 织密民生“保障网”

本报讯(记者 田格斯 通讯员 娜仁花) 今年以来,茫崖市人力资源和社会保障局紧密围绕“稳就业、保民生”的工作主线,精准施策,多措并举,着力打好减负、稳岗、扩就业、促增收的“组合拳”,为茫崖市经济发展和社会稳定注入了强劲动力。

该局精准掌握就业困难人员、高校毕业生等重点群体的就业动态信息,开发了公益性岗位,优先安置残疾人、低保人员、长期失业人员等就业困难群体。今年以来,茫崖市共开发公益性岗位181个,安置就业困难人员5人。

为改善目前就业困难的劳动力特别是贫困劳动力存在对参加技能培训的积极性不高,组织就业技能培训难度较大,培训效果、就业效果不理想等

情况。该局根据全市产业发展和市场需求,持续面向失业人员、牧区劳动力、高校毕业生等重点群体精准开展“订单式”培训、定岗定向培训和创业培训。通过上门走访、调研座谈、窗口经办、网络登记等方式全面掌握重点企业缺工情况,并深入摸排劳动者培训意愿,促进培训与就业有效衔接,不断提升劳动者职业技能水平。截至目前,已累计培训533人次,有效提升劳动者就业创业能力。

据统计,截至目前,茫崖市共举办46场线上线下招聘活动,提供了600余次政策咨询服务,发放了3000余份宣传资料,成功助力990人实现就业,同比增长7.3%,牢牢稳住了就业基本盘,托起了人民群众的民生幸福梦。

德令哈站

暖心服务 乐享旅途

本报讯(通讯员 李吉娜 田格思) 天气渐寒,德令哈火车站党支部始终坚守在为民服务一线,为旅客提供多种服务,营造温馨舒适的出行环境,让这个冬天充满温度。

冬运以来,为提升旅客出行体验,德令哈火车站结合“天路格桑花”服务品牌,精心做好重点旅客服务工作,做到为旅客提供乘车咨询、进站引导、帮助旅客打印车票、凭证,对于出行不便的旅客,采取重点帮扶,及时解决旅客困难,确保旅客安全顺利乘车。

“火车站的工作人员特别贴心,服务各方面都很好,我觉得现在出行体验越来越好。”乘客尼玛措说。

为提升服务品质和提升应急处置

能力,德令哈火车站根据车票预售情况及客流运行规律,采用“疏导+管控”相结合的方式,提升旅客过检效率;在售票厅、进站口、扶梯等区域增派人员,为重点旅客提供爱心服务,助力旅客平安出行。同时,为让进站、候车旅客体验更美好,对客运设备设施进行检查,在站内醒目的地方设置应急疏散示意图、乘车引导等标识。

“我们牢固树立‘敏感、用心、用情’的服务理念,持续优化客运服务举措,提升服务质量,通过打好客运提质增效‘组合拳’,为旅客营造安全有序、温馨舒适的出行环境。在今后的工作中,我们将不断提升服务品质,为广大旅客出行带去更多温暖。”德令哈车务段德令哈站客运值班员任茹琪说。

青海莫河驼场铃声回荡70年 “沙漠之舟”变“产业之舟”

本报讯(记者 马振东 陈贊业) 她介绍道,哈萨克族会通过抚摸和喂食等方式与骆驼建立信任。“如今被驯化的骆驼日渐增多,一峰母骆驼日产2公斤—3公斤奶,每公斤收购价可达40元。”

通过“专业合作社+农户”模式,乌兰县骆驼养殖规模不断扩大,目前共饲养柴达木双峰骆驼约4600峰,年产奶量达300吨左右。此外,当地不断引进先进养殖驯化、驼奶加工技术和设备,开展骆驼养殖驯化专题培训,骆

驼驯化效率提升了15倍,能产奶的母骆驼从个位数增加至目前的1200余峰,常温下液态驼奶保质期从不到24小时延长至180天,产业富民效益得到充分释放。2023年,乌兰县第一产业增加值达5.68亿元,同比增长4.9%。

“我计划明年创立一家骆驼肉加工厂,打造高品质的骆驼肉产品,提高产品附加值。”谈及未来,孙英豪希望促进骆驼产业链的发展,让“驼铃声”回响不绝。

(来源:中新网)

公示

海西森警:开展巡查执法暨应急拉练 积极构建冬季平安堡垒

冬季是非法狩猎违法犯罪行为的高发期,为切实牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,海西公安森警部门迅速掀起“化解矛盾风险维护社会稳定”的热潮。近日,全州公安机关森警部门开展冬季跨区域巡查执法暨应急拉练专项行动,重点聚焦非法狩猎、非法采矿、生态风险隐患矛盾排查等内容,一体推进“打防管控”各项措施,有效维护全州生态环境持续稳定。

通过车辆巡逻、步巡检查、无人机巡查等方式在德令哈梭梭林保护区、祁连山伊克拉、哈拉湖、天峻苏里、布哈河流域、乌兰哈里哈图森林

公园、都兰湖湿地公园、金子海沙漠公园、牦牛山野生动物集中分布区、都兰县阿拉克湖湿地公园、昆仑山八宝野生动物集中分布区、阿姆尼克山等重点区域进行巡查,共出动州、市(县)警力22人,车辆7台,行程2000余公里。

在此次巡查执法行动中,开展了集中座谈,各市县、行委公安局森警大队就推进落实生态警长及执法办案情况进行深入交流,对下一步工作做出安排部署。并进行了模拟演练,对盗猎分子的抓捕进行了全流程演练,进一步提升作战能力和应急处置能力,确保森警队伍在关键

(来源:海西州公安局)

键时刻“拉得出、冲得上、打得赢”。还组织开展巡查执法,通过走访牧户、盘查车辆等方式,针对是否存在乱捕乱猎野生动物、非法探(采)矿、砂等涉环资违法犯罪行为及违法违规建设、涉黑涉恶等违法犯罪线索进行全面排查,着力提高见警率、管事率、威慑率。强化宣传引导。同时,通过发放宣传资料、现场讲解等方式,引导群众自觉检举揭发生态环境领域违法犯罪行为,有效提高辖区群众对保护森林及野生动(植)物资源的安全意识,共同维护国家公园生态和谐稳定。

(来源:海西州公安局)

善民生,不断改善边疆地区生产生活条件,加快补齐基础设施和基本公共服务短板。

习近平强调,要坚持把推进中华民族共同体建设作为边疆民族地区工作的主线。广泛践行社会主义核心价值观,引导边疆地区各族群众不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,构筑中华民族共有精神家园。坚持和完善民族区域自治制度,保障各族群众合法权益。全面推广普及国家通用语言文字,全面推行使用国家统编教材。持续深化民族团结进步创建工作,积极构建互嵌式社会结构和社区环境,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。

习近平指出,要坚持把维护国家安全和社会稳定作为边疆治理的底线要求。完善共建共治共享的社会治理制度,不断夯实基层基础,提升边疆地区社会治理效能。加强基础设施建设,强化科技赋能,提高卫国戍边整体能力。

习近平强调,推进边疆治理,需要强化理论支撑。要加强边疆史和边疆治理相关的多学科研究,加快建设中国自主的边疆学知识体系。深化边疆治理重大理论和现实问题研究,推出更多具有影响力、说服力的研究成果。运用好边疆研究成果,讲好新时代中国边疆治理故事。打造一支政治立场坚定、理论修养和综合素质过硬的边疆治理研究队伍。

驼驯化效率提升了15倍,能产奶的母骆驼从个位数增加至目前的1200余峰,常温下液态驼奶保质期从不到24小时延长至180天,产业富民效益得到充分释放。2023年,乌兰县第一产业增加值达5.68亿元,同比增长4.9%。

“我计划明年创立一家骆驼肉加工厂,打造高品质的骆驼肉产品,提高产品附加值。”谈及未来,孙英豪希望促进骆驼产业链的发展,让“驼铃声”回响不绝。

(来源:中新网)

历年应付款项 催办声明

各企业和个人:

德令哈市疾病预防控制中心(统一社会信用代码:1263280244092002XL)在此郑重声明,有关下列项目的应付款项处理即将进入最后催办阶段:

1、互助县万祥有害生物防治服务部—承接项目病媒防治工作;

2、南通市广益机电有限公司—质保金;

3、河南森苑园林建筑工程有限公司—应急调度室建设项目建设质保金。

现登报声明。即登报声明之日起,尽快前来我中心办理相关的应付款手续,限期三十天,逾期我方依法将剩余应付款项上缴财政,视为自动放弃追索权利。

特此声明

联系电话:0977—8228607

联系人:杨月菊

德令哈市疾病预防控制中心

2024年12月11日

格尔木冬春文旅 活动火热开启